

HOJA DEL LUNES



Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 193.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 9 DE MARZO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

UNAS 50.000 PERSONAS ASISTIERON A LA CLAUSURA DE LA SANTA MISIÓN

El Sr. Arzobispo dió la bendición papal al pueblo coruñés congregado en la Plaza de María Pita

El Señor nos ha visitado. La Santa Misión ha logrado no solamente atraer a Cristo a nuestra Ciudad, sino que ha obrado el milagro de que se detuviese, de que se hospedase, para honra, provecho y gloria de La Coruña.

Nos lo recordaba ayer el ilustre Prelado de Santiago. Y nos señalaba el motivo: las oraciones de las almas buenas, santificadas a priori, muchas; santificadas por obra y gracia de la Santa Misión, las demás. Conocemos a fondo a nuestro pueblo. Sabemos de sus virtudes, pero también sabemos de su trivialidad. Dios ha sido inmensamente misericordioso para con La Coruña. No creímos en un éxito tan rotundo, tan definitivo.

El acto de ayer, ese sí que estaba previsto de antemano. Bastaba prever los actos misionales, especialmente los Rosarios de la Aurora y las Misiones especiales en fábricas. A media tarde del sábado, las congregaciones de hombres también prescribían el resultado con seguridad. Y en estas circunstancias, amaneció el Domingo...

¡Rosario de la Aurora de S. Nicolás y S. Jorge!... Parecía que venía un Compañero de caballería. Nunca soñado. Por último, el acto de clausura. Inenarrable.

¡Cincuenta mil almas! La hermosa plaza de María Pita, notablemente mejorada, estaba rebosante. Cuando el Santísimo, a los acordes del Himno Nacional apareció en la plaza, las rodillas todas se doblaron. Fue un momento indescriptible.

El aspecto de la plaza, imprestionaba. Todos cantaban, todos rezaban. ¡Muchos lloraban! Cuando el santo Prelado compstelano hacia la señal de la Cruz con el Santísimo, parecía que flotaba en el aire, la sombra del Señor. ¡Y que era Él, ¡quién nos bendecía!

Cristo ha despertado las dormidas conciencias de muchos y de muchas. Cristo se ha paseado triunfalmente por la ciudad, por todos los barrios. Y ha pisado las casas más modestas donde antes o no se le conocía o se le escarneaba...

Cristo se ha hospedado en La Coruña. ¡Qué alegría! ¡Tanto se lo pedíamos!

El primer acto misionero de ayer fue el Rosario de la Aurora de San Jorge y San Nicolás. Saló a las seis y media de la mañana. Y fue una verdadera manifestación de religiosidad.

Baste señalar el dato siguiente: cuando la cabeza del Rosario pasaba por delante de la Reunión de Arboresanos, aun había gentío en la plaza de San Nicolás. Los hombres eran 2.500 y las mujeres pasaban de diez mil.

Poco después empezaron en todas las iglesias y capillas las Comuniones generales que en algunas iglesias fueron a cuatro horas distintas. Fueron actos de un fervor inusitado. Durante ellos se repartieron bellos recordatorios con la cruz misionera. El número de hombres que comulgó fue de seis mil. Las mujeres pasaron de veinte mil. Fue casi imposible el control de estas últimas.

Las comuniones se celebraron incluso en las iglesias de la periferia, y en algunos centros especiales. De una sola fábrica se presentaron a comulgar 200 personas, hombres y mujeres.

Entre las comuniones de ayer, la castrense, la infantil y la de los estudiantes, el número de comuniones excedió bastante de las 40.000. Los que escucharon en las iglesias, fábricas y demás, a los Misioneros se acercaron a los cincuenta mil. Por la radio ha sido un número incalculable. Sólo cartas y telegramas se han recibido más de sesientas.

A media mañana y obediendo a los ruegos de la Junta organizadora de la Misión, La Coruña entera cogió sus balcones con la bandera de los colores nacionales. Nuestra ciudad presentaba el aspecto de las grandes solemnidades.

Las iglesias estuvieron abarrotadas durante toda la mañana. A las doce y media, en algunas, y por la tarde en otras, se celebró el solemne acto de bendecir y fijar las Cruces misionales, recuerdo de la Misión, confec-

cionadas con arreglo al consuetudinario de la Cruz misionera.

Tanto en estos actos, como en los de la comunión, los Padres Misioneros tuvieron emotivas intervenciones y fueron objeto de visibles demostraciones de afecto y gratitud. Todo lo que se diga de la labor ingente de sacrificio hecho por los Misioneros, es poco. Muchos no pudieron descansar más de cuatro horas. No se sospechó un fervor tan extraordinario, y el resultado excedió a todos los cálculos.

El señor Arzobispo de Santiago clausuró la Santa Misión con las siguientes palabras:

“En el primer acto público de propaganda os decía que la Santa Misión es CRISTO QUE PASA. Vosotros habéis sentido estos días el paso de Cristo y lo habéis sentido en esa corriente sobrenatural que os impulsó a asistir a los distintos actos misionales y religiosos celebrados en los templos y fuera de ellos, y especialmente en el solemne Viacrucis del viernes último. Aun más. Esa corriente sobrenatural os ha llevado a postraros ante el confesor, os ha llevado al altar para participar de la Sagrada Eucaristía.

Pero Cristo no solamente ha pasado por La Coruña; se ha detenido, se ha hospedado en cientos y cientos de familias y en millares de hogares de almas.

La Santa Misión de La Coruña, la primera que ha sido realizada, fue seguida fervorosamente, no sólo en esta ciudad y en toda Galicia, sino en España entera y también en Portugal. ¿Qué frutos habrán dado la Santa Misión? Al parecer, espléndidos; pero con seguridad sólo Dios los conoce. Que Él haga porque viváis siempre en su divina Gracia.

Antes de declarar clausurada esta Santa Misión, quiero felicitar a la ciudad de La Coruña; en primer lugar, a las excelentes autoridades que dieron todo género de facilidades para la celebración de los actos misionales; después a los que sirvieron a Nuestro Señor Jesucristo asistiendo a dichos actos, y sobre los que recaerán particularmente los frutos de la Santa Misión, y, por último, mi felicitación para los Misioneros, cuya labor ha sido ingente. Dios os lo pague. Gracias también a los que han contribuido con sus limosnas, con generosidad verdaderamente española, al buen éxito de la Santa Misión; gracias a los organizadores y propagandistas; gracias a la Acción Católica, a la que digo—sobre todo a los jóvenes y a las jóvenes—: “Vuestra labor no ha concluido. Procurad que los frutos de la Santa Misión sean los más abundantes posibles.”

Dios Nuestro Señor se ha hospedado en vuestras almas. Sed todos fieles a la palabra que habéis empeñado.”

Seguidamente el Prelado declaró clausurada la Santa Misión de La Coruña.

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

TROPAS NIPONAS desembarcan en Nueva Guinea RANGUN, en poder de los japoneses

SHANGHAY, 8.—LA RADIO DE SAIGON AFIRMA QUE LAS TROPAS JAPONESAS HAN ENTRADO EN RANGUN, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA DE HOY (HORA LOCAL), DESPUES DE HABER DERROTADO A FUERTES CONTINGENTES BRITANICOS EN LA PROVINCIA DE PEGU. ESTA NOTICIA NO HA RECIBIDO HASTA AHORA CONFIRMACION DE OTRA FUENTE.—(EFE).

Winant, embajador yanqui en Londres, regresó a su país

NUEVA YORK, 8.— Ha llegado a este puerto en el “Clipper” el embajador de los Estados Unidos en Londres, Winant, que se dirige a Washington para dar cuenta al Presidente Roosevelt de las actividades de su cargo.—(EFE).

Cuatro muertos y cien heridos en Carolina del Norte

AL hacer explosión un camión cargado de municiones

SELMA (CAROLINA DEL NORTE), 8.—Cuatro muertos y cien heridos ha habido en una explosión causada por el choque de un automóvil y un camión cargado de municiones. Varias casas se han derrumbado y todos los cristales del distrito saltaron a consecuencia de la tremolación.

Dos contratorpederos y un guardacostas ingleses, hundidos

También fué echado a pique un barco sudafricano

LONDRES, 8.— El Almirantazgo anuncia la pérdida de los contratorpederos británicos “Matabele” y “Gurkha” y del guardacostas “Culver”. El total de víctimas en dichos buques se eleva a 372 oficiales y marineros.

LONDRES, 8.— El ballenero sudafricano “Uniwaleco” ha sido torpedado a unas 26 millas de distancia de la isla de San Vicente (Pequeñas Antillas). Han desembarcado los ocupantes de dos embarcaciones del ballenero, en número de 32, trayendo consigo los cadáveres de dos compañeros muertos después del hundimiento.

No se tienen noticias de otra embarcación en la que se acogieron más naufragos.—(EFE).

Dimitió el Gobierno de Tailandia

BANGKOK, 8.—El Gobierno de Tailandia ha presentado su dimisión. El primer ministro, general Luang Pibul, ha sido encargado de formar el nuevo Gabinete.—(EFE).

Nueva Guinea es otra base para el ataque contra Australia

Los japoneses han desembarcado en la isla de Nueva Guinea ocupando el puerto de Salamagua en la región septentrional, es decir, en lo que fue Colonia alemana hasta que por el Tratado de Versalles pasó a depender de la Sociedad de Naciones y quedó bajo la administración de Australia.

Es el segundo salto que en su avance hacia Australia realizan los japoneses en Melanesia. El primero lo efectuaron en otra de las islas que forman el grupo de Nueva Guinea; la isla de Nueva Bretaña cuya capital Rabaul ocuparon.

De esta manera, ocupada la isla de Timor en su parte más importante, ocupada también la isla Amboina, y dominado el archipiélago Salomón donde no hace muchos días operaban los japoneses, el Mando nipón ha terminado el cerco de Australia por el Norte con el desembarco en Nueva Guinea. Precisamente ayer un político australiano indicó en un discurso pronunciado en su país la gravedad de la situación en que se encuentra el Continente ante la presencia casi inmediata de los japoneses. Port Darwin y otra serie de bases importantes del Norte de Australia se hallan ante inminente amenaza. Su posesión por parte japonesa significaría nada menos que el punto de partida para la penetración cierta de los nipones hacia el resto del Continente ya que podrían disponer de excelentes bases para acumular su numerosa y potente aviación cuyos efectos destructores se harían sentir bien pronto en la región suoriental que es la más habitada.

DE GAULLE OPERA EN EL SAHARA

El comunicado británico de ayer da cuenta de que una columna de “franceses libres” procedente de la región del Lago Chad, ha ocupado a viva fuerza un puesto avanzado de las tropas del Eje en la región de Fezzan, al sur de Trípoli, en pleno desierto de Tripolitania. No parece que sea una ofensiva con plenitud de medios sino solamente una operación encaminada a distraer la atención de las tropas de Rommel obligándole a trasladar unidades al sur del desierto cuando está ocupado en luchar con las tropas británicas en la Cirenaica oriental.

Efectivamente. Los “franceses libres” que se apoderaron del África Central francesa desembarcando en el Camerún — pocos en número — reclutaron con ayuda de los ingleses soldados indígenas y remontando hacia el norte llegaron cruzando el Continente a la región del Lago Chad cuya guarnición se mostraba disidente del Gobierno Petain desde el armisticio de Francia. En el Lago Chad se formó una base de operaciones y desde ella ha sido lanzada (Continúa en quinta plana)

La clausura de la Santa Misión Vida coruñesa

(Continuación de primera plana)
El acto de clausura

Desde antes de las seis de la tarde empezó a afluir a la Plaza de María Pita un gentío inmenso. La plaza se hallaba dividida en cuatro grandes cuadriláteros separados por cadenas. Los jóvenes de Acción Católica establecieron un servicio de orden. Por dificultades de última hora no fué posible que concourriesen en formación los niños de las escuelas nacionales, ni los soldados de la guarnición. Fueron los de las escuelas y colegios particulares y centros benéficos y muchísimos soldados. Gracias a ello se pudo acomodar el inmenso gentío que a pesar de todas las previsiones asaltó soportales, aceras, graderías de San Jorge y se apiñaba en todas las galerías de las casas de la plaza.

El aspecto de ésta era magnífico. Todas lucían coagaduras. En el centro de la plaza se había colocado una tribuna debida al artista señor Barros, artísticamente dispuesta alrededor de la Cruz Misionera. La concurrencia fué colocándose en los lugares designados previamente con un orden admirable.

Los sacerdotes se colocaron en la parte baja de la derecha de la tribuna, y los Misioneros a la izquierda. En la tribuna se había instalado un micrófono.

Poco antes de las seis y media se encontraban reunidas las autoridades siguientes:

Gobernador militar, señor Pueyo González, que ostentaba a su vez la representación del capitán general; gobernador civil, don Emilio de Asne y Vaamonde; jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, camarada Diego Salas Pombo, y secretario, camarada Polla; alcalde, don José Crespo y López-Mora; delegado de Hacienda, señor García Abad; presidente de la Audiencia, señor Cován Freiras; fiscal jefe de la Audiencia, gestor señor García de Dios, en representación de la Diputación provincial; comandante de Marina; comisario de Recursos; director de Radio Nacional en La Coruña, camarada Enrique Marifias, y profesores de Centros docentes de La Coruña.

También concurrió todo el clero parroquial, canónigos de la R. e I. Colegiata, clero castrense, Ordenes Religiosas de varones, y todos los PP. Misioneros.

En una esquina de la Plaza estaba la música del Regimiento de Infantería. Poco después de las seis y media llegó el Prelado de Compostela, que fué saludado por las autoridades. En aquel momento el aspecto de la Plaza era impresionante. Se calcula en unas 50 mil personas las que ocupaban la Plaza.

El señor Arzobispo, seguido de las autoridades y Junta organizadora, subió a la tribuna. El Padre Saravia, Rectorista, habló ante el micrófono, sobre el "Plan de vida".

Se entonaron cánticos misionales, e inmediatamente ocupó el micrófono, sobre el tema "Perseverancia", el Padre Manuel Carballo, Paulí.

La bendición papal

Al terminar el Prelado se le ovacionó con gran afecto. Inmediatamente se revistió y dió la bendición Papal, que todo el público recibió de rodillas. El momento fué de enorme emoción.

Los Misioneros y sacerdotes se trasladaron seguidamente a San Jorge, de donde salió momentos después el Santísimo. Entre tanto el Padre Saravia bendijo los rosarios y medallas. Poco después apareció el Santísimo. Venía bajo palio, que conducían seis sacerdotes, y le precedían todos los Misioneros y sacerdotes. Seis niños, vestidos de blanco, con faroles encendidos, precedían al Señor. Portaba al Señor el Padre Villarín, Capuchino, que es el más anciano de los Misioneros. La música militar tocó el Himno Nacional; las campanas de San Jorge fueron echadas a vuelo, mientras cruzaban el espacio cohetes y bombas de palenque. El momento fué de una emoción indescriptible.

Todas las rodillas se doblaron. El Prelado, que previamente había sido revestido con capa pluvial, se adelantó en la tribuna y tomó el Santísimo de manos del Padre Villarín. Lo colocó bajo la cruz Misionera, rodeándolo los acólitos.

Cincuenta mil voces entonaron el Te Deum Ergo. La multitud de rodillas, lloraba emocionada. Inmediatamente el Prelado dió las tres bendiciones a la Plaza, mientras volvían a sonar los acordes del Himno Nacional.

Se entonó el Himno del Congreso Eucarístico por millares de voces, y bajo palio volvió el Santísimo al templo en

UNA ORACION Y UN LADRILLO

Cada hora tiene su afán. Y hoy le ha tocado en suerte a un tema que no es el acostumbrado. Hoy no vamos a hablar de Misión, ni de los problemas sociales, o de los económicos, o de los de la enseñanza. Aunque con todos ellos tenga relación. Ni de los de abastos, porque no solo de pan...

Hoy vamos a tratar de una cuestión que es eminentemente coruñesa, y de alto copete, porque los problemas de cultura son los que dan tono y rango a los pueblos. Y no olvidéis que la quintaesencia de la cultura, es la espiritualidad.

Sobre los problemas materiales, económicos, están los morales, los religiosos, los espirituales. ¿En La Coruña lo hemos entendido así? ¡No! Ni siquiera los que se dicen y proceden como católicos. ¿Sectarismo, incultura, materialización de la vida, frivolidad, desorientación?... De todo un poco, y de algunas de estas cosas, mucho, mucho...

La Coruña tiene en números redondos 115.000 personas. Podría y quizás debiera tener más pero no ha querido anexiones: hace treinta años agregó Oza, cuando ya la tenía en sus entrañas. De Oleiros, Arteixo y Culleredo tiene ya gente en sus arrabales. Para nuestro objeto, sería peor. Quédense donde están, de momento.

Hemos dicho personas, y no almas, porque si con 115.000 habitantes sólo existen templos para cobijo de 15.000, hacinadas, apretujadas, es que... la mayoría de los coruñeses, o ignoran que tienen alma, o tienen alma... de cántaro. Alma que hay que atender, educar, alimentar, guiar y salvar. Por eso necesita hogar, escuela, cenáculo, tribuna... ¿Qué todo eso, y mucho más, son los templos de Dios!

Y llegó una Misión para que los más recalcitrantes, los más sectarios, los más dormilones, los más ignorantes, se dieran cuenta de que para congregarse a una parte de los católicos, —de los católicos, fijos bien— haya habido necesidad de habilitar tres cines en un solo barrio y parroquia; ni los más holgados, ni los más estratégicos, ni los más confortables. Y una plaza... Y varias calles... En una parroquia de 25.000 fieles hay un templo ¡para 200! En otra de 15.000 hay otro ¡para 200! ¡Estamos lucidos! ¡Qué gran vergüenza, coruñeses!

¡Ah! Pero en La Coruña hay trece cines y teatros que pueden ACOMODAR a 9.400 personas, y abarrotar con 18.000, cuando menos ¡Más que en las iglesias! Y 317 cafés y bares que pueden sentar a 13.270 personas, mientras de pie dan cabida a 30.000. ¡Doble que las iglesias! Y nuestro futuro estadio dará cabida a sesenta mil personas. ¡Cómo cuatro veces las iglesias de La Coruña!

No se crean los cineastas, deportistas o cafeteros que vamos a pedir el derribo o destrucción de esos centros. No es eso. Lo que pedimos es que se pongan a tono con los tiempos que corremos. Que los coruñeses no vivan de espaldas a sus intereses más legítimos, que son los espirituales, los morales, los religiosos, los científicos, los artísticos, los benéficos, los sociales...

No hay centro de mayor cultura que la Iglesia. Con letra mayúscula y con minúscula. Ni lugar de enseñanza más acabado que un templo. Los pueblos miden su prestancia, su rango, su prestigio, su poderío, por los grados de cultura integral que posean y exploten. En la iglesia no solamente damos cuñitos a Dios. Y esto justificaría sobradamente su objeto, ya que la misión del hombre en la tierra, no es otra que alabar, bendecir, y reverenciar a su Dios.

Pero es que en la iglesia se tratan, estudian, analizan, resuelven y de ella irradian, además de los problemas religiosos, espirituales, morales, otros muchos, de tejas abajo. Repasad la Historia, queridos coruñeses. Los grandes sociólogos, han salido y siguen saliendo de la Iglesia. Los grandes filósofos, han sido gloria de la Iglesia. Los grandes hombres de Ciencia, en la Iglesia se han formado. El Arte, ha tenido cobijo y museo en la Iglesia. La Oratoria, en la Iglesia se ha destacado. Los centros de más resplandeciente caridad, al calor y amparo de la Iglesia han nacido...

La Coruña desde hace veinte años ha construido casas baratas, económicas, ultraeconómicas, viviendas protegidas. La Coruña sigue teniendo los mismos templos que recogieron las oraciones de nuestros abuelos. Tesoros del arte, algunos. Pero escasos, estrechos, insuficientes. ¿Y decimos en serio que La Coruña ha progresado?... ¿Y qué hay hombres cultos, adinerados y también religiosos?... Quizás sí. Vamos a verlo. Sólo que

la misma forma que antes. Poco después se inició el desfile del gentío, siendo despedido el Prelado con las mismas muestras de afecto que a la llegada.

Las calles se poblaron de gente. Todas con un orden perfecto. La Misión ha terminado. La Coruña ha vivido días de inmemorable recordación y de inaltos frutos espirituales.

El general Carmona, proclamado Jefe del Estado portugués

LISBOA, 8. — La Asamblea general destinada a dar validez a la elección del general Carmona para la Magistratura suprema del país se ha reunido en el salón de sesiones del Tribunal Supremo. El secretario de la Asamblea dió lectura de los resultados del escrutinio, y a continuación proclamó el Presidente la validez de la elección.

El Presidente, acompañado por dos miembros de la Comisión de control, se dirigió después a la Residencia del general Carmona para hacerle entrega del acta de su reelección. —(EFE).

no se enteraron hasta que se celebró la primera Misión general; que ha dejado una estela de religiosidad nunca soñada...

En La Coruña hay en números redondos diez mil niños menores de cinco años—1.879 nacieron en 1941—que no necesitan por ahora el templo. Para 105.000 fieles se precisan iglesias. Suponemos, no sin cierto fundamento, que 40.000 personas van a ir a misa —cuando menos— donde no tienen cabida más que 15.000... sardinas en banasta. La Misión ha sido un éxito. ¿Dónde metemos a los hijos prodigos? ¿Os habéis parado a pensarlo, a meditarlo, a prevenirlo?

¡Qué tremenda responsabilidad si desaprovechais la ocasión! Cristo pasó por La Coruña y se ha dignado detener. Las muchedumbres no quieren que se vaya. Se lo han pedido con lágrimas de sangre, en la Eucaristía, en el Vía Crucis, en los Rosarios de la Aurora, en las plazas, en las calles. Niños y viejos, hombres y mujeres. Los piadosos, los indiferentes, y hasta los descreídos. Ricos y pobres.

¡Ha sonado la hora! Por dignidad, por rango, por coruñesismo, por cultura, por religiosidad, por caridad... Coruñes que eres pobre: da un ladrillo. Coruñes que eres rico: un bloque de mármol. Ayuntamiento: da un solar. Estado: da una subvención. Pronto, urgentemente. Todos: una oración.

Se precisan dos templos. He ahí el resultado de la Misión. ¡Bendito sea Dios! ¡La Coruña ha empezado a salvarse!...

México Núñez Cordero
Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis
Neurastenia y propias de la mujer
Electricidad médica
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES 117 SEGUNDO

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'15
GRANDIOSO EXITO

Volando hacia RIO JANEIRO
FRED ASTAIRE, GINGER ROGERS
y DOLORES DEL RIO

Una película sensacional y una danza popularísima!
LA CARIOCA

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'15
BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10
Últimas exhibiciones de la grandiosa comedia COLUMBIA

LOS PECADOS DE TEODORA
(EN ESPAÑOL)
Irene Dunne, Melvyn Douglas

PRIMERA MISA

El próximo jueves día 12, a las once de la mañana cantará su primera misa en la iglesia parroquial de San Nicolás, el presbítero coruñés don Francisco Correa Fandiño.

EL PUERTO

Entraron ayer los vapores "Zuloaga" y "Manuel", ambos de los puertos del Norte, con carga. No salió ningún buque. Sigue esperándose el vapor "Monte Busteó" del Norte con carga general.

FARMACIAS DE GUARDIA

Prestarán servicio de guardia durante la semana actual las farmacias siguientes: doña Segunda Vázquez, Plaza de Pontevedra, esquina a Santa Margarita; señor Vigil, Cantón Grande; y don Serafín Zato Hourdisan, Real 11.

SUCESOS

Ciclista lesionado. — Al caerse de una bicicleta, Luis García Mato, de la calle de la Falperra, se produjo erosiones en ambas manos y piernas, de las que ha sido curado de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Se cayó de un tranvía.—Manuel Pinedo, de Guisamo, se cayó de un tranvía al apearse en marcha del vehículo y se ocasionó luxación del codo derecho.

Herido al caerse de un árbol.—Demetrio García, de Monelos, se cayó de un árbol y sufrió una herida fuertemente contusa en la espalda.

Lesionados por caída.—A causa de un resbalón se cayó al suelo y se produjo la fractura del fémur izquierdo de la vecina de la calle de Herreras, 11, cuarto, Dolores Rascaño Lago, de 79 años. Fué asistida de primera intención en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de propiético reservado. Quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

También, por caída, sufrieron lesiones: Antonio Fernández Gutiérrez, de Hércules, 23, fractura del antebrazo izquierdo, y Emilio Moreno, de la calle de Juan Castro Mosquera, esguince del pie derecho.

Trabajo.—En accidente de trabajo, Enrique Veira Ralmúndez, de Torre, 150, se ocasionó una herida en el dedo medio de la mano derecha con pérdida de la mitad de la uña y parte de tejidos.

Boletín del Estado

MADRID, 8. — El Boletín del Estado publica las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Ley por la que se regula el fomento y conservación de la pesca fluvial. Señala la disposición que para contribuir a lograr el porvenir un total resurgimiento de la riqueza piscícola tienen que colaborar bajo las superiores consignas del Estado, las Sociedades y Sindicatos relacionados con la materia en su doble aspecto deportivo y profesional. A este efecto, les serán adjudicadas en arrendamiento, en condiciones que armonicen con la finalidad primordial de mejora de los ríos, si bien es natural que hayan de conceder ciertas preferencias a la Dirección General de Turismo, como organismo del Estado que ve en el desarrollo de la pesca una importante atracción para nacionales y extranjeros.

MARINA. — Decreto por el que se promueve al empleo de contralmirante de la Armada en situación de reserva, al capitán de Navío don Fernando de Abarzuza y Oлива.

—Otro por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco a don Luis O. so y Mariatega.

—Otro por el que se declaran de urgencia las obras de ampliación de la factoría del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales militares de Cartagena.

Actos de afirmación nacional - sindicalista en Mugardos y Ares

Cebró ayer la Falange dos actos de divulgación de la doctrina nacional-sindicalista, siendo el primero en Mugardos a las doce de la mañana y el segundo en Ares a las tres y media. La presidencia estaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento y al fondo un gran emblema con el yugo y cinco flechas y a los lados los retratos de José Antonio (Presente) y del Caudillo. Presidió el jefe provincial del Movimiento, el secretario local de la Falange de La Coruña, camarada Polla, jerarquías provinciales y locales del Partido. Habló el camarada Banco Ons, de la Delegación Sindical Provincial; el camarada Antonio Francesch, delegado provincial de Propaganda cerrando el jefe provincial del Movimiento.

Nota de la Delegación del Gobierno para la ordenación de transporte a los propietarios de camiones

Ante las perspectivas de no poder realizar nuevas importaciones de goma en un plazo próximo, ha sido suspendidas, hasta nueva orden, la fabricación de cubiertas nuevas, debiendo ser reservadas, para el recauchutado de cubiertas de camiones, las existencias actuales de goma.

Se pone en conocimiento de todos los usuarios de camiones, que con el fin de obtener el rendimiento máximo de sus cubiertas y de acuerdo también con la orden de la Presidencia del Gobierno, del 21 de febrero de 1942, tienen la obligación de:

No sobrepasar la velocidad máxima de 40 km. por hora.

No sobrecargar sus camiones.

Inflar debidamente sus cubiertas.

Mandar recauchutar a tiempo sus neumáticos.

CUBIERTAS APTAS PARA SER RECAUCHUTADAS

Las cubiertas que se estimen aptas para ser recauchutadas, tendrán que ser enviadas, siempre por mediación de un revendedor patentado de neumáticos, a una de las fábricas: Continental, Torrelavega (Santander); Firestone, Basauri (Bilbao); Michelin, Lasarte (Guipúzcoa); Pirelli, Manresa (Barcelona), que se encargarán de recauchutarlas en el plazo más breve posible.

TRANSPORTES

No se necesitarán guías de circulación ni para mandar las cubiertas usadas, ni para devolver las cubiertas recauchutadas o nuevas.

NOTA.—Una cubierta, para que sea apta para ser recauchutada, tiene que tener las telas en perfectas condiciones. A veces una pequeña perforación de las telas en la banda de rodamiento no es óbculo para que pueda ser reparada y recauchutada.

Retirar una cubierta a tiempo para que así sea posible su recauchutado es UNA OBLIGACION ineludible de todo transportista, que coincide además con su interés propio. De no hacerlo así se expondría aparte de las oportunas sanciones, a ver paralizada la marcha de su camión, ya que no se le entregaría ninguna cubierta nueva en reemplazo.

EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que el Ministerio resuelve expresar su agradecimiento al señor Cambó por el donativo hecho al Museo Nacional del Prado. — (CIFRA).

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA
El Ideal Gallego
que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

MAQUINAS DE COSER
ALFA
Cuando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bullir de las gentes, la mujer hacendosa reanuda sus labores con nuestra máquina.
Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.
CONCESIONARIO PARA GALICIA:
JESUS LAGO Y LAGO
EXPOSICION Y VENTAS:
La Coruña
Feijóo, 13 y 15
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

MAQUINAS DE COSER
ALFA
Cuando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bullir de las gentes, la mujer hacendosa reanuda sus labores con nuestra máquina.
Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.
CONCESIONARIO PARA GALICIA:
JESUS LAGO Y LAGO
EXPOSICION Y VENTAS:
La Coruña
Feijóo, 13 y 15
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

EL DEPORTIVO VENCIO POR LA MINIMA DIFERENCIA AL BARCELONA (1-0)

Sigue destacado en primer lugar el Valencia que derrotó a domicilio al Alicante (3-1)

Atlético Aviación le ganó al Celta por 2-0 y el Madrid empató en Barcelona con el Español 0-0

XXIII Jornada de Liga

PRIMERA DIVISION

Aviación, 2; Celta, 0.
Español, 0; Madrid, 0.
Alicante, 1; Valencia, 3.
Castellón-Real Sociedad (se juega el lunes).
Oviedo, 3; Granada, 1.
Sevilla, 2; A. de Bilbao, 1.
Deportivo, 1; Barcelona, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Valencia	23	16	3	4	77	34	35
Aviación	23	14	4	5	48	38	32
Madrid	23	13	5	5	58	36	31
Sevilla	23	10	5	8	54	37	25
A. Bilbao	23	9	6	8	51	35	24
Español	23	9	6	8	40	36	24
Celta	23	10	4	9	45	51	24
Deportivo	23	10	3	10	32	34	23
Castellón	22	8	6	8	41	54	22
Oviedo	23	8	6	9	42	59	22
Granada	23	8	4	11	51	47	20
Alicante	23	6	3	14	37	65	15
Barcelona	23	6	2	15	46	62	14
Real Sociedad	22	4	1	17	27	61	9

FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION

Sabadell, 2; Murcia, 0.
Zaragoza, 2; Gijón, 1.
Salamanca, 0; Betis, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Betis	7	6	0	1	18	7	12
Zaragoza	7	5	0	2	15	8	10
Murcia	7	4	0	3	9	8	8
Sabadell	7	3	0	4	7	15	6
Gijón	7	2	0	5	17	13	4
Salamanca	7	1	0	6	6	19	2

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo
Cultural Leonesa, 3; Valladolid, 0.
Club Ferrol, 2; Santander, 1.
Langreano, 3; Club Coruña, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Ferrol	7	4	0	3	17	12	8
Cultural	7	4	0	3	15	13	8
Valladolid	7	4	0	3	13	12	8
Santander	7	3	0	4	17	8	6
Coruña	7	3	0	4	18	17	6
Langreano	7	3	0	4	7	26	6

Segundo grupo

Real Santander, 1; Arenas, 3.
Rayo Nalón, 0; Indauchu, 0.
Baracaldo, 5; Logroñés, 2.

Tercer grupo

Imperio, 1; Osasuna, 3.
Deportivo Alavés, 0; Ferrovía, 0.
Tudelano, 2; Atlético Zaragoza, 3.

Cuarto grupo

Levante, 4; Constancia, 1.
Tarrasa, 4; Girona, 1.

Quinto grupo

Biche-Málaga F. C. (suspendido).
Alcoyano-Eldense (suspendido).
Cartagena C. F., 4; Córdoba, 1.

Sexto grupo

Oñiz, 0; Atlético de Tetuán, 1.

Castellón - Real Sociedad, jugarán hoy

CASTELLÓN, 8. — El partido Deportivo Castellón-Real Sociedad, se jugará mañana lunes. — ALFIL.

LA HOJA DEL LUNES admite esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada.

Respondió el partido de ayer, por lo que a emoción se refiere, a la expectativa que había despertado. Porque hasta que el árbitro señaló el final, estuvo indeciso el frágil resultado que alcanzó el equipo de casa. Hubo junto a esa emoción de los noventa minutos, algunos ratos de buen juego, como aquel distribuir balones de Chacho en el primer tiempo, y las escapadas ágiles de Caballero y Cuca en la segunda parte, y en las rápidas y peligrosas incursiones de la delantera barcelonista, en duelo impresionante con el trío defensivo deportivista, en vena de aciertos. Claro que existieron unas lamentables lagunas entre esos momentos de bien jugar, pero la emoción los alimentaba y muchos aficionados creían presenciar un partido magnífico, bastante distanciado de la realidad.

Digamos, para ser veraces, que la victoria mínima pudo haberse producido igual en favor del Barcelona sin que pudiéramos tachar de injusto el resultado. Quiere esto decir que la lucha fue muy igualada y que tan pronto el peligro rondaba la meta de Miró, como se trasladaba a los dominios de Acuña. Es muy probable que no dijéramos lo mismo si la línea media coruñesa hubiese tenido una tarde normal, especialmente en el primer tiempo. Entonces, bien puede creerse que se habría llegado al descanso con cierta tranquilidad, porque si aquel buen juego de nuestros interiores hubiera tenido el apoyo que otras veces ha sido el trío modular blanquiazul, los avances de la delantera podrían haber profundizado infinitamente más, sin que Chacho y Caballero se repliegasen tanto en busca de juego. Tamargo no cubrió ni con mucho su puesto, y Reboredo le secundaba en dejar sueltos a los delanteros contrarios. Unicamente Muntané sostenía algo la línea, y gracias a la buena actuación de la defensa coruñesa, pudieron frenarse las repetidas arrancadas de los catalanes.

Pedrito hizo un partido completo, de colocación, seguridad y contundencia en el despeje; junto a él, Víctor hizo uno de sus juegos habituales, con lo que está hecho su mejor juego. Acuña se rehabilitó ante la efición de su tarde frente al Granada, porque ayer no mantuvo su meta a cero, sin jugarle el físico en más de una ocasión; salvó situaciones muy comprometidas con acierto y valentía, deteniendo en un alarde de inspiración—valga el vocablo—un tiro raso que se elevó a medio metro por un bote falso del balón casi en la puerta. En la delantera, hay que señalar en primerísimo término a Chacho, porque el juego que realizó en la primera parte no lo mejora ningún interior; fué un director perfecto de la línea, sin una vacilación en el pase y con una visión de la jugada que hacía llegar el balón allí donde más peligro pudiera producir. Bajó algo su rendimiento en la segunda mitad porque ésta fué la tanda del ala Caballero-Cuca, al igual que la primera se distinguió por la movilidad del ala opuesta. Caballero fué, después de Chacho, lo más eficaz de la línea, y Cuca comienza a recuperar aquella forma espléndida de la que tan buen recuerdo conserva la afición. Guimerans, un poco apagado entre la dura defensa barcelonista buscó un lugar en soltar el balón cuanto antes, para donde fuera, y Chao, muy por bajo de su forma habitual, sólo tuvo destellos de lo que es en realidad el notable extremo deportivista. Señalemos con satisfac-

ción que volvió a lucir el entusiasmo de las grandes tardes, y sin que la de ayer pueda catalogarse entre las triunfales, nuestros jugadores han conseguido elevarse muy por encima de aquellas actuaciones grises que costaron puntos preciosos.

EL CONJUNTO AZULGRANA

No fué papeleta fácil la del Deportivo vencer, aun por una diferencia mínima, al equipo barcelonista. Y si hemos señalado como causa primordial de no haberse resuelto el partido en la primera parte, la escasa efectividad de los medios coruñeses, no podemos dejar de consignar que el enemigo fué de mucha consideración y en ningún caso acreedor a una amplia derrota. Lo mejor del conjunto fué su línea delantera, rapidísima y pronta para el pase, que, apoyado en dos notables extremos, Sospedra y Bravo, profundiza en forma siempre peligrosa, teniendo en Balmaña su mejor elemento del trío central, en cuanto a concepción de jugada, y en Martín un rematador valiente y duro. Escóla estuvo algo más reservado, al igual que Bravo; pero, en general, el quinteto es de los que hacen goles, y si en Riazor no los vimos fué porque tropezaron con un trío defensivo de superiorísima categoría.

Raich, Rosalench y Franco constituyen una línea muy completa, que neutralizó mucho la movilidad de nuestra delantera y empujó constantemente a la propia. La defensa, que empezó muy bien, flojeó bastante en el resto del partido, conservando mejor la forma Zabala. Miró hubiera tenido una actuación completa sin el tanto que le marcaron, ya que detuvo tiros mucho más peligrosos, pero dejar entrar aquel balonzazo inocente nos pareció algo discordante con el resto de su actuación durante la tarde.

EL JUEGO

A poco de comenzar el partido, tiene Acuña que lanzarse a los pies de Balmaña, a punto de fusilar un tanto. Se suceden los avances por una y otra parte, con gran rapidez, lo que hace saltar de emoción al público. Presiona algo más el Deportivo por ambas alas, si bien tiene desgracia en los remates, que salen fuera. Una internada de Caballero es frenada por un medio contrario, cogiéndole por la cintura, falta que el árbitro sanciona. Chacho origina avances excelentes de la delantera local que se malogran por lentitud de los demás compañeros de línea. Hay un momento de gran peligro para la meta de Acuña, y Víctor saca un balón a punto de entrar en la red. Presiona algunos momentos el Barcelona, pero vuelve a la carga el Deportivo, y con esa alternativa, siempre peligrosa, termina la primera parte con empate a cero. Se lanzaron en este tiempo tres saques de esquina contra el Barcelona y cuatro contra el Deportivo.

El segundo tiempo se inicia con las mismas características de avances veloces por ambas partes. Zabala saca un tanto en las mismas condiciones que antes lo hiciera Víctor, cuando su portero estaba batido. Caballero y Cuca avanzan magníficamente, a lo que replican los catalanes con otra escapada, en la que Bravo se encuentra solo frente a Acuña, pero el extremo barcelonés tira el balón fuera. A los diez minutos, otra escapada de Caballero y Cuca, termina en tanto del primero, anulado por el árbitro por haber cogido Cuca uno de los pases fuera de juego. Se producen algunas protestas, y la presión local no decae. A los 16 minutos, Caballero avanza por el centro y tira desde lejos; Miró se lanza a desahogado, y la pelota se cuela tranquilamente en la red. Es el único tanto de la tarde, acogido con una gran ovación.

FUTBOL INTERNACIONAL

En Marsella, la selección francesa fué derrotada por Suiza (2-0)

MARSELLA, 8. — (Servicio especial de "ALFIL"). El encuentro internacional de fútbol entre el equipo nacional suizo y el francés, ha terminado con la victoria de los jugadores helvéticos, por dos tantos a cero. — (ALFIL).

Partido soso y aburrido el jugado por el Aviación y el Celta

Fuentes y Sabina, únicos destacados del equipo vigués

MADRID, 8. — Atlético Aviación, 2 (Arenceibia y Manin); Celta, de Vigo, 0. Atlético Aviación: Benavente; Cobo; Aparicio; Gabiñondo, Germán, Blanco; Marin, Arenceibia, García, Campos, Vázquez.

Celta: Sánchez; Cons, Deva; Trujillo, Fuentes, Sabina; Venancio, Carlos, Del Pino, Agustín, Victorero. Arbitró el encuentro el colegiado del Sur, señor Ocaña.

Poco interés ha tenido el juego desarrollado por estos dos equipos en el campo de Vallecas. Desde el comienzo del partido hasta el final, la lentitud fué la nota característica, y los momentos de peligro escasos, aunque la meta gallega pasó por ocasiones verdaderamente difíciles. El juego desarrollado por los jugadores atléticos no fué de gran calidad y en esta tarde se ha podido comprobar como el club rojiblanco ha dado un bajón enorme después de sus actuaciones en Bilbao y Barcelona. Sólo han tenido una actuación meritoria los medios Gabiñondo y Germán; el primero, fué el que impulsó en todo momento a la línea media, y la delantera supo con su gran entusiasmo y conocimiento del juego, arrastrar tras de sí a los demás jugadores que se sentían un poco tardos y lentos en la concepción de las jugadas. Le secundó admirablemente el medio centro Germán, el cual contuvo maravillosamente la línea atacante forastera, inutilizando con su clásico estilo los deshilvanados ataques de la delantera céltica. En la línea atacante madrileña sólo destacó Arenceibia, y asistimos al fracaso de otro delantero centro: el santandestino García, que, a pesar de toda su buena voluntad no ha "encajado" en el centro de la línea. Salvo los jugadores citados, los demás han estado en un plano inferior, a ratos bien y en ocasiones muy mal. Ha brillado el medio Blanco, que sustituyó al internacional Machin.

CONAC ROSON

Suceden a este tanto unos minutos de desánimo del Barcelona, en los que el Deportivo presiona grandemente. Chacho escapa muy bien y queda solo ante Miró, pero por querer apurar demasiado la jugada y machacar el tanto, da tiempo a que el meta catalán se arroje valientemente a los pies del delantero coruñés y consiga despejar. Se interrumpe unos momentos el juego por lesión del árbitro, que ha sufrido un embromonazo. Y ya el encuentro da poco más de sí. Algunos peligros para una y otra parte, bien salvados por los porteros respectivos, y un remate de Chao a un centro de Cuca, segundos antes de terminar, y que pudo ser otro tanto. El público respira al fin a sus anchas cuando suena el silbato señalando el final.

El arbitraje del señor Sanchis Orduña fué bueno, y si poco de meticoloso, hay que disculpar este extremo porque supo mantener el juego dentro de los cauces de la corrección. Señaló muchos fueras de juego, porque los hubo, debido a la rapidez con que se produjeron los avances. Anuló un tanto al Deportivo, porque Caballero, después de recoger un pase retrasado de Cuca, envió el balón al mismo jugador, que había quedado fuera de juego. Otro tanto se produjo cuando un rato antes había señalado mano.

Los equipos alinearon:
Barcelona: Miró; Zabala, Benito; Raich, Rosalench, Franco; Sospedra, Escóla, Martín, Balmaña, Bravo.
Deportivo: Acuña; Pedrito, Víctor; Muntané, Tamargo, Reboredo; Cuca, Caballero, Guimerans, Chacho, Chao.

En el Celta, sólo han existido también dos medios: Fuentes y Sabina, y los demás jugadores se han dedicado a corretear por el terreno, sin una pizca de entusiasmo y dispuestos a que el tiempo reglamentario transcurriese, salvando a ser posible su meta, de una mayor goleada. La defensa viguesa, fuerte y dura, con las consabidas sujeciones de la defensa Deva, impuso cierto respeto en el ataque rojiblanco, y la línea de ataque azul, rota, por los interiores demasiado retrasados durante todo el partido, no encontró sus verdaderos rematadores en los ataques sueltos de Del Pino, Venancio y Victorero.

Los goles atléticos fueron logrados a los 43 minutos del primer tiempo por Arenceibia, y el segundo por Manin a los cuatro minutos del segundo.

El Atlético Aviación sacó en el primer tiempo cinco corners contra el Celta y uno en el segundo. El equipo vigués sólo lanzó un saque de esquina contra los madrileños en la segunda parte.

El arbitraje del colegiado andaluz señor Ocaña, un poco desigual, y apreció algunas faltas equivocadamente.

El partido fué por completo soso y aburrido. — (ALFIL).

El Coruña, derrotado por el Langreano (3-0)

OVIEDO, 8. — Langreano, 3; Coruña, 0.

El primer tiempo terminó con dos a cero a favor del Langreano, marcados por Senén y Travieso. En el segundo tiempo, Alonso, elevó a tres el marcador. El partido se jugó en el campo de Torre de los Reyes, y al mismo asistió bastante público. — (ALFIL).

El Oza vence al Lugo por 3-1

En el campo del Coruña contendieron ayer por la mañana, para el campeonato gallego de aficionados, el Unión Deportiva de Oza y el Lugo. Venció el primero, por 3 a 1. Los tres tantos del once local los marcó Rey.

ANUNCIENSE USTED EN LA HOJA DEL LUNES

SUBASTA DE TRES FINCAS en San Pedro de Nos

Se subastan voluntariamente tres fincas, que forman en realidad una sola, con árboles, y de una cabida total aproximada de una hectárea, cuarenta y ocho áreas y setenta y ocho centiáreas. Tiene unos cuarenta y dos metros de línea sobre la carretera de Madrid a La Coruña, lo que permite la división en solares. No se admitirán ofertas sino por el conjunto de las tres fincas.

La subasta se hará por pliegos cerrados, que se han de presentar desde el día 12 de febrero del corriente año hasta el día 12 de marzo del mismo, a las doce horas, en la Notaría de don José Antonio Cienfuegos, Cantón Grande, 16, primero, La Coruña. Títulos, pliego de condiciones, modelo de proposición, etcétera, en la referida Notaría, todos los días hábiles, de diez a dos y de cuatro a siete y media, excepto los sábados por la tarde.

AUTOMOVILISTAS-TRANSPORTISTAS

GASOGENOS HOTCHKISS CAMIONES M-A-N-Diesel

Patente belga: Declarado de Interés Nacional
Resuelve todos los problemas del transporte
Más de 3.000 instalaciones
Entregas por riguroso orden de contrato

Próximos a llegar los 18 chasis (cupo de Febrero) cuya importación se autorizó
Serán vendidos de acuerdo con las disposiciones vigentes

DISTRIBUIDOR PARA GALICIA Y ASTURIAS
RICARDO JORGE PARDO
Teresa Herrera, 7 y 9 LA CORUÑA Teléfono, 1.629

DEPORTES

IMPRESION

En un partido emocionante, el Oviedo vence al Granada por tres a uno

OVIEDO, 8.—Oviedo, 3 (Gallart, Soladrero, Antón); Granada, 1 (Bachiller).

Iniecciones.—OVIEDO: Sión; Valerio, Pena; Campos, Villita, Sirlo; Antón, Gallart, Soladrero, Goyán, Emilin.

GRANADA: Alberty; Millán, Alejandro; Sosa, Conde, Sierra; Marin, Trompi, César, Bachiller, Liz. Arbitro, Iturraspe.

El campo de Buenavista registro un lleno, pues el partido era decisivo para la clasificación de ambos equipos.

Desde los primeros momentos el Granada repliega a sus interiores, que ayudan a los medios, y lanzan continuos balones a los extremos, que se mueven rápidos y codiciosos, lanzando sobre César continuos centros, que éste remata bien, sobre todo de cabeza. El dominio es del Granada. Los ovetenses están desconcertados. Los forasteros realizan una buena jugada; Liz escapa, centra, y César recoge la pelota en mala posición y viendo que Bachiller está desmarcado, se la cede; la recoge el interior y lanza una formidable tiro que Sión para magistralmente. Tres minutos más tarde, el mismo jugador recoge otra pelota centrada por Liz y, aprovechando una indecisión de Campos, bota a Sión. Reacciona el Oviedo, pero pronto vuelve a ser dominado. Cuando faltan siete minutos para terminar, Emilin pasa a Gallart y éste lanza un punterazo por bajo que llega a la red granadina. Con empate a uno termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo cambia la decoración. Los medios del Oviedo se imponen y el juego se nivela. Hasta los 15 minutos no hay variaciones en el marcador. Sirlo bombea una pelota ante la puerta de Alberty y Soladrero, de cabeza, la mete a las mallas. Dos minutos más tarde, Antón recoge un centro de Emilin y eleva el marcador a tres. El Granada se desconcierta un poco y recurre al juego duro.

Se tiraron siete corners contra el Granada y seis contra el Oviedo. El partido ha sido emocionante, aunque no se han visto jugadas de gran calidad. Lo mejor del Granada, su línea delantera y medios alas. Destacó sobre todos el delantero centro César, seguido de Trompi. En el Oviedo, el mejor Soladrero, que sirvió estupendamente a las alas y estuvo muy oportuno en el remate.—(ALFIL).

El Sevilla venció difícilmente al A. Bilbao por dos a uno

SEVILLA, 8.—Sevilla, 2 (Retamar y Campanal); A. Bilbao, 1 (Zarra).

Equipos: A. Bilbao: Echevarría; Arqueta, Oveja; Jáuregui, Ortiz, Viar; Iriondo, Panizo, Zarra, Lauraurri y Gavira.

Sevilla: Luis; Ricardo, Soler; Aconero, Félix, Mateo; López, Pepillo, Campanal, Torrontegui y Retamar. Arbitro: Arribas.

Empezó el partido con ataque del Sevilla, pero al llevar el juego por alto se impuso el A. Bilbao por la mayor corpulencia de sus hombres. A los 25 minutos de juego hubo un pase del medio izquierda al delantero centro Zarra y éste lo convirtió en el primer tanto de la tarde y único de su equipo. Las entradas de los bilbaínos impresionan a la delantera local y ésta no acierta a rematar. Hay un pase de Pepillo, que está jugando maravillosamente, a Retamar, y éste marca el empate. Con el resultado de empate a un tanto termina el primer tiempo.

La segunda mitad es de dominio sevillista, pero la delantera sigue desahogada. A los 30 minutos hay un pase de Retamar a Campanal y éste remata la pelota a las mallas consiguiendo el segundo tanto local. Cuando pasaba un minuto del tiempo del encuentro marca el A. bilbaíno un tanto que el árbitro anula por haber pasado ya del tiempo reglamentario del encuentro.—(ALFIL).

José Buá Carou
Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones.
Riego de Agua, 17
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

A pesar del entusiasmo del Alicante, el Valencia lo derrotó por tres a uno

ALICANTE, 8.—Valencia 3 (Mundo, Asensi, Gorostiza); Alicante, 1 (Tormo).

Valencia: Eizaguirre; Pijoan, Juan Ramón; Bertoli, Iturraspe, Lele; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza.

Alicante: Martín; Macía, Coronas; Tatono, Tormo, Mesa; Adrover, Pina, Blázquez, Pellín y Andrade. Arbitro: Sr. Melcón.

Comenzó el partido con un espectacular avance de los valencianos, al que replica el Alicante con otro, sacando un corner. Continúa la presión local y a los 19 minutos llega el primer tanto. Eizaguirre se lanza a los pies de Blázquez y recibe un patadón, a consecuencia del cual sangra abundantemente en el arco superciliar izquierdo. Tormo acudió al remate, el balón da en la espalda a Bertoli y entra en la red. La ovación dura largo rato. Reacciona el Valencia y a partir de este momento es el equipo caro que ha escalado la cabeza de la Liga. A los 22 minutos Mundo remata muy bien un balón conducido por todas las líneas; es el primer gol del Valencia. Eizaguirre y Martín se lucen en magníficas paradas. El Valencia domina intensamente. En los últimos minutos del primer tiempo, el Alicante se sacude este dominio y Melcón pita el descanso. La segunda mitad comienza con un precioso avance del Valencia. Todos los jugadores de éste, especialmente Eizaguirre, Asensi, Epi, Mundo y Gorostiza se superan y cumplen a maravilla.

Apenas han transcurrido 11 minutos de juego cuando el Valencia combina a media altura una arrancada que Asensi traduce en gol. Pina y Macía lesionados permutan con Adrover y Blázquez, respectivamente, y el Alicante, encerrado en una inexplicable defensiva, naufraga ante la diferencia en el tanteo. Hay sin embargo un parador de Martín, tal vez lo mejor de este campeonato, a un chut de Bertoli. Se tira un corner contra el Alicante y Mundo estuvo a punto de marcar. Avanzan los alicantinos y Melcón no ve un penalty que el campo entero proclama, como tampoco ve el fuera de juego de Gorostiza que a continuación logró el tercer tanto para los visitantes. Y con un corner contra el Valencia y una falta que tira admirablemente Mundo, termina el partido. El Alicante ha procurado, salvo los fallos de Pellín y Pina, salir airoso de este difícil trance; pero el Valencia es equipo bien conjuntado y superior a todas luces a su contrincante de hoy.—(ALFIL).

Con la jornada de ayer quedó aun más afirmada la posición del Valencia, al vencer a domicilio al Alicante, con lo que este equipo queda en muy mala posición, destinado a promocionar sin remedio. Temporalmente han permutado sus puestos el Avicón y el Madrid, pero éste queda mejor situado, mediante su empate en Barcelona. Un pequeño trasiego de los puestos en los colocados en la zona intermedia, y afianzamiento de la posición del Deportivo, que al condenar, casi indefectiblemente, al Barcelona al descenso automático, queda en su clásico octavo puesto, con buenas perspectivas. Aparentemente queda salvado el Oviedo de la promoción, pero hay que tener en cuenta que le queda ya un solo partido en casa, contra el Barcelona, y dos salidas, mientras el Granada solo tiene un partido fuera y dos en los Cármenes, contra el Castellón y contra el Español, al que sacó un punto en Casa Rabia; ello le podía dar el empate a puntos, resuelto a su favor merced al 8.0 que consiguió sobre el club de Herreñita. De todas formas, esta pugna aleja al Deportivo de la zona peligrosa.

En la fase final de la segunda división, queda el Betis como seguro nuevo primer divisionario, después de su victoria sobre el Salamanca en el Calvario; seguido del Zaragoza, al que es difícil que alcance el Murcia. El Gijón probabilidades para la promoción, merced al esfuerzo del Pierde el Gijón, pero bien puede superar al equipo catalán, ya que le quedan más partidos por jugar en casa y uno de ellos contra los propios barceloneses, ante los que habían perdido en la Creu Alta por la mínima diferencia.

Siguen ganando los equipos de casa en el torneo de clasificación, primer grupo, con lo que cada jornada desloca la colocación de cada uno en la tabla clasificadora. El Coruña tiene su mayor rival en la Cultural leonesa, pero los dos puntos que le lleva ésta, pueden remontar los los gallegos por los dos partidos que le quedan en casa, por uno los leoneses. Lo que hay que hacer es forzar el tanteo y habrá clasificación.—C.

Después de un partido de poca calidad, empataron a cero el Español y el Madrid

BARCELONA, 8.—Español, 0; Madrid, 0.

Iniecciones: Español: Martorell; Teruel, Elias; Arasa, Fábregas, Lillmós; Macala, Torrens, Chás, Olivás, Bosch.

Madrid: Marzá; Olivares, Mardones; Huec, Ipiña, Lecue; Alsua, Alonso, Aday, Belmar, Botella. Arbitro, señor Ferragut.

El campo de Sarriá registro un lleno para presenciar el partido Español-Madrid.

Salen los locales y Chas realiza una jugada maestra frente a Marzá; pero el portero madrileño rechaza bien. El juego es de tanteo por ambas partes. A los 13 minutos, Bosch se escapa y centra; Marzá detiene el balón pero se le escapa de las manos; Mardones despeja con la mano y el árbitro no ve la falta. El juego es nivelado. Presiona luego el Madrid y tira dos corners sin consecuencias.

Se ven jugadas de poca calidad y todo el trabajo recae en los defensas de ambos bandos que despejan continuamente los avances de los delanteros. A los 22 minutos, en un acoso del Madrid, Alsua lanza un centro que recoge Belmar; el tiro de este jugador va fuera. Hay otro momento de peligro ante la meta del Español. Hay un tiro de los forasteros y Martorell no consigue hacerse con el balón, saliendo éste rozando el travesaño. El Español está desarticulado por la mala actuación de su línea media y de los interiores. Bosch es el único españolista que juega bien y da sensación de peligro. Hay varias jugadas buenas del Madrid y Alsua es zancadilleado en la misma línea de penalty. Se tira a falta, en medio de una gran emoción, pero no pasa nada. Los locales hacen un cambio en su delantera. Oliva pasa a exterior y Bosch a interior. Este jugador sigue dando sensación de peligro pero no encuentra apoyo en sus compañeros.

El segundo tiempo tiene las mismas características que el primero. Los defensas de ambos equipos siguen salvando cuantas situaciones de peligro llegan a sus dominios. Sin embargo, el Madrid es el que en más ocasiones llega ante Martorell y pone en peligro varias veces su puerta.

El juego continúa movidísimo. El Español realiza un nuevo cambio en sus líneas: Fábregas pasa a extremo, Bosch a exterior y Oliva a la media. Los madrileños siguen jugando fuertemente y realizan jugadas vistosas. Hay un tiro cruzadísimo de Ipiña, que sale fuera por muy poco. Antes de terminar, Chas pierde una magnífica ocasión de marcar al encontrarse solo ante Marzá. A Macala le ocurre lo propio y para no ser menos, Botella lanza fuera un tiro que debió ir a gol.

Se tiraron 2 corners contra el Madrid y 7 contra el Español. Ferragut, acertado.

Destacaron por el Español, Bosch y el trió defensivo, especialmente Teruel. Lo demás del equipo fracasó. Del Madrid, bien la defensa y, sobre todo la línea media. La delantera ineficaz.—(CIFRA).

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones.
Cirugía de la Especialidad
Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortés)
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

Los ferrolanos vencen al Santander por 2 a 1

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—A las cuatro de la tarde se jugó en el Interfínio el partido del torneo de clasificación entre el Club Ferrol y el Real Santander. El colegiado vizcaíno, señor Jáuregui alineó así a los equipos:

Ferrol: Juvert; Prat, Pita; Ferrero, Copesa, Silvosa; Portas, Herodes, Niza, Toro, Portugués.

Santander: Orenco; Ceballos, Casamichana; Ricardo, Modesto, Lanama; Pombo, Arizaola, Laras, Iturbe, Alvarez.

Comienza el juego en medio de gran entusiasmo por ambos bandos. Presionan los locales y anotamos un buen tiro de Toro que sale fuera, y otro de Portugués, bien detenido por Orenco. Sigue el dominio ferrolano, cuyos delanteros disparan repetidas veces sobre la portería contraria sin resultado. Un avance rápido de los forasteros, lo remata Iturbe a la red, a los 21 minutos de juego. Este tanto anima más al equipo ferrolano, y a los dos minutos un centro de Portugués lo remata Portas, estableciendo el empate, con lo que se llega al descanso.

En la segunda parte, los santanderinos comienzan empleando juego duro, que el árbitro corta en todo momento. Los ferrolanos dominan ampliamente y a los 28 minutos un magnífico centro de Portugués lo recoge Portas, y consigue el tanto de la victoria. Sigue el Santander su juego violento, y el árbitro se ve obligado a expulsar a Casamichana cuando faltaban diez minutos para terminar el encuentro, que finaliza con el resultado de 2.1 a favor de los ferrolanos.

Se tiraron cinco saques de esquina contra los forasteros, y uno contra los locales.

Del Ferrol destacaron Toro, Portas, Ferrero, Silvosa y Prat, y del Santander Orenco, Ceballos, Pombo e Iturbe. El árbitro, muy bien.—MEIRAS.

El Campeonato nacional de esquí

BARCELONA, 8.—Esta mañana se ha corrido la última prueba del campeonato nacional de esquí, llamada de habilidad. Participaron 35 corredores de las distintas Federaciones españolas. En la prueba femenina tomaron parte 16 concursantes. Los resultados fueron los siguientes:

Primero: Jorge Monito, de la Federación Catalana.
Segundo: Pan de Sorluete, de la Federación Centro.
Tercero: Pepe Arias, de la Federación Centro.

A las cuatro de la tarde se efectuó el reparto de premios. Presidió el acto en representación del general Moscardó, el barón de Güell. Antes del reparto de premios, los componentes de las distintas Federaciones desfilaron ante las autoridades. El campeonato absoluto de España de las cuatro pruebas: fondo, saltos, descenso y habilidad, ha sido ganado por Alfonso Jiménez, de la Federación Centro, que recibió de manos del barón de Güell la Copa del Generalísimo. El tiempo durante todo el día ha sido espléndido. (ALFIL)

ANALISIS
clínicos, industriales, alimentos, diagnósticos del embarazo, sueros test para determinación de grupos sanguíneos y autovacunas
RAMON CASARES ALER
San Andrés, 4
Teléfono, 2452

A-141



LAS EMISORAS ALEMANAS EN ESPAÑOL
HORARIO DE LOS NOTICARIOS ALEMANES

DE ONDAS CORTAS

m	m	m	m
16,89 = DJE	20,75 = DZH	28,45 = DZD	31,38 = DJA
19,63 = DIQ	24,73 = DZE	29,16 = DZC	41,27 = DXM
19,71 = X	25,31 = DJP	31,09 = DJW	49,83 = DJC
	25,42 = DJZ	31,22 = DXB	

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00 a 14.15	16,89	de 00.00 a 00.15	19,71 25,31 25,42 31,09
de 16.30 a 16.45	19,63 y 20,75	de 1.40 a 2.00	19,71 25,42 y 31,38
de 20.45 a 21.00	19,63 y 41,27	de 2.15 a 2.30	19,71 25,31 25,42 31,09 y 31,38
de 22.00 a 22.15	19,63 y 29,16	de 3.20 a 3.30 y	19,71 y 24,73 25,31
de 22.45 a 23.00	41,27	de 4.30 a 4.45	25,42 29,16 31,09 31,38
de 22.59 a 23.02	29,16	de 5.15 a 6.00	49,83
de 23.00 a 23.15	25,31 y 31,22		
de 23.03 a 23.15	29,16		

DE ONDAS NORMALES

m	KHZ	Emisoras	m	KHZ	Emisoras
338,6	886	ALPES	278,6	1077	BORDEAUX-LAFAYETTE
470,2	636	PRAGA	1648	182	ALLOUIS

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.45 a 15.00 (Inicios Domingos)	278,6 y 1648	de 20.45 a 21.00	278,6 y 1648
de 17.30 a 18.30	278,6 y 1648	de 21.30 a 21.45	338,6 y 470,2
de 18.30 a 18.45	278,6 y 1648	de 00.30 a 00.45	338,6 y 470,2

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

ATLETISMO
Es posible que Mir vaya a los campeonatos de España

Entre los atletas coruñeses que irán a Santander para tomar parte en el campeonato de España de carreras a campo traviesa, es muy posible que figure Mir, excluido de la primera lista de seleccionados, debido a ciertas diferencias con la Federación. Afortunadamente, según nos comunican, parece que esas asperezas van a ser suavizadas, y Mir, tan buen deportista como notable corredor, no querrá privar a la Coruña de su representación en la difícil prueba de Santander.

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL
CIRUGIA GENERAL
Fisio y mecanoterapia. Onda corta
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

Compañía Telefónica Nacional de España
convocatoria para 200 plazas de celadores-auxiliares complementarios en Madrid

Las bases de esta convocatoria estarán expuestas en las Centrales de esta Compañía en toda España. Las instancias escritas de pufio y letra de los interesados, deberán dirigirse al señor Secretario General de esta Compañía y ser presentadas en la Escuela de la misma, calle de Hermsilla, núm. 43, Madrid, en días laborables, de 10 a 12 de la mañana, desde el 1 al 31 de Marzo ambos inclusivos. Las instancias de provincias deben enviarse por correo certificado.

Consagración de los Flechas de Barcelona a la Virgen de Montserrat

La ceremonia se verificó en el histórico Monasterio

BARCELONA, 8.—En el Monasterio de Montserrat se ha celebrado hoy la solemne ceremonia de la consagración de los Flechas y las Flechas Azules del Frente de Juventudes a la Virgen, Nuestra Señora de Montserrat. Presidió el acto el delegado provincial del Frente de Juventudes, y asistieron los delegados de Servicios y otras jerarquías, las regidoras comarcales, en representación de sus afiliadas, una representación de todas las centurias de Barcelona, y la centuria "Montserrat" de Manresa. Los camaradas llegaron en un tren especial, que salió de Barcelona a las seis de la mañana. A las nueve, se dijo una misa de comunión general, desplazándose después los camaradas por la montaña, hasta las doce y media, hora en que se reunieron de nuevo en la iglesia para efectuar la ceremonia. Primeramente, un Monje del Monasterio bendijo un banderín provincial de la centuria "Montserrat", ofrecido luego a la Virgen para que

quede bajo su custodia. A continuación, la regidora provincial del Frente de Juventudes leyó un ofrecimiento ante la Virgen Morena, en el que resaltó la adhesión y fe religiosa que los camaradas del Frente de Juventudes tienen en la Virgen de Nuestra Señora de Montserrat, consagrándose a ella misma. A continuación, desfilaron todos los asistentes por el camarín, para adorar la venerada imagen de la Virgen. En el hotel fué servida una comida a las autoridades, jerarquías y camaradas de la centuria "Montserrat", mientras los pertenecientes a Barcelona almorzaban en el campo. Por la tarde, a las cuatro, en la Plaza central del Monasterio se hizo un juego de campamento, en el que tomaron parte varias camaradas, que ejecutaron bailes y canciones y recitaron poesías. A las cinco se emprendió el regreso, llegando a Barcelona a las nueve menos cuarto. —(CIFRA).

LECTURA A BORDO



La stechez de la cama nos hace pensar en una litera marina, y las barbas del marinero en un submarino. En este caso alemán. Para hacer menos largo el tiempo en los prolongados cruceros, siempre disponen los tripulantes de una completa biblioteca, donde encuentran su autor favorito.

TOROS

Bienvenida, Martín Vázquez y Belmonte son ovacionados en Castellón

CASTELLÓN, 8. — Se ha celebrado la tradicional corrida de la Magdalena con un lleno completo. Bienvenida en el primero, muleta por mo, lineas y de pecho para dos pinchazos y una estocada. (Ovación). Por error al dar salida al primero de Martín Vázquez, Bienvenida actúa en quinto lugar. Pepe realiza una faena valiente y adornada y mata de dos pinchazos y una estocada buena. Se le ovaciona y da la vuelta al ruedo. Belmonte en su primero realiza una faena de muleta valerosa para un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). En su segundo, que lidia a continuación, faena inteligente, una estocada y un descabello. (Aplausos). Martín Vázquez en su primero realiza una gran faena de muleta y una gran estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo). Al último de la tarde, después de una faena de muleta muy valiente, termina de media y una entera, descabella y es aplaudido. —(CIFRA).

EN BARCELONA

BARCELONA, 8. — Plaza de las Arenas, Gran entrada. Tres novillos de Tovar y tres de López Plata; mansos todos ellos. Morenito de Talavera, en el primero muleta por alto y rodilla en tierra, siendo ovacionado. Sigue valiente y sufre un revoleón sin consecuencias. Mata de una estocada. Es aplaudido. En su segundo, faena artística para un pinchazo, media estocada en todo lo alto y un descabello. (Ovación y vuelta al ruedo). Miguel del Pino, en su primero, muleta por alto, naturales y de pecho. Despacha de una estocada, corta la oreja y da la vuelta al ruedo. En el quinto, faena valiente, adornada y voluntariosa, para tres pinchazos y un descabello. Ángel Luis Bienvenida, en su primero, da unos pases de cerca ligando algunos buenos. Mata de media estocada y un descabello. En el último, ejecuta una faena valiente, termina de dos medias estocadas desprendidas y un pinchazo. —(CIFRA).

El Sha del Irán se encuentra prisionero en su palacio

Después de haber tratado de huir a Egipto

ESTAMBUL, 8.—Según las últimas noticias de Teherán, la posición del Irán ante el conflicto mundial ha sido la principal causa de la crisis ministerial, que se produjo hace ya una semana, y parece difícil de resolver. La dimisión del Gabinete formado por Furughi, el pasado lunes, se ha debido a un voto de desconfianza del Parlamento.

En los círculos políticos de la capital iraní se declara que la permanencia en el Poder del presidente del Consejo, Furughi, ha sido requerida por la URSS e Inglaterra, y se añade que el Sha se encuentra forzosamente en su palacio, después de haber tratado inútilmente de abandonar el país y trasladarse a Egipto, donde se encuentra la familia real desde febrero. (EFE).

Explosión de una bomba en un salón de Shanghai

Trece personas gravemente heridas

SHANGHAI, 8. — En el salón de baile Geikon, situado en la concesión internacional, ha hecho explosión una bomba que ha herido gravemente a trece personas — once chinos y dos japoneses — y que se supone ha sido arrojada por un terrorista del Chungking. La policía ha abierto minuciosa investigación. —(EFE).

ESPAÑA

SE INUNDAN VARIAS CALLES EN ZARAGOZA, A CAUSA DE UNA AVERIA EN LA TUBERIA DE CONDUCCION DE AGUA. FIESTA EN HONOR DE SAN JUAN DE DIOS EN JAEN.—DURANTE EL AÑO ANTERIOR ENTRARON EN LAS PALMAS 2.085 VAPORES

ZARAGOZA, 8. — En el trozo del Paseo de la Independencia reventó la tubería general de conducción de agua, a consecuencia de lo cual se abrieron varias simas. En pocos minutos, la Plaza de España quedó convertida en una laguna, inundándose también las calles de San Miguel, Los Sitios, Coso y la calle de Alfonso. El tránsito quedó interrumpido durante buen rato, en el que los bomberos, después de laboriosos trabajos, consiguieron reparar la avería. El agua arrastró los materiales acumulados en la Plaza de España, donde se realizan obras de urbanización. —(CIFRA).

FIESTA EN EL HOSPITAL
JAEN, 8.—El gobernador civil y jefe provincial del Ministerio de Barcelona, camarada Correa Veglión, asistió a una fiesta celebrada en el hospital en honor de San Juan de Dios, en unión de las autoridades y jerarquías provinciales. Más tarde visitó la catedral, donde adoró el Santo Rostro. Después de almorzar con las primeras autoridades de Jaén, salió para Madrid en compañía del Vicario general de la diócesis.

ESTADÍSTICA DEL PUERTO
LAS PALMAS, 8. — La Junta de Obras del Puerto ha publicado una estadística sobre el movimiento en el mismo durante el año último: buques entrados, 2.085 vapores; 1.141 veleros, con un tonelaje total de 1.510.771. Se han importado 254.128 toneladas de mercancías y se han exportado 123.140 Pasajeros desembarcados, 26.873; embarcados, 60.919. —(CIFRA).

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO DE JAEN
JAEN, 8.—En honor de los alcaldes y jefes locales que asisten a los cursos de formación técnica y política, se ha celebrado una recepción en el Ayuntamiento. Presidieron el acto los gobernadores, civiles y jefes

provinciales de Barcelona y de esta provincia, otras autoridades y jerarquías y profesores de los cursos. La banda municipal dió un concierto en colaboración con la masa coral, terminado el cual, los asistentes fueron obsequiados con un vino de honor por el Ayuntamiento. —(CIFRA).

Entrega de la Cruz de Misionero a 16 P. P. Redentoristas
Presidió la ceremonia el Primado Dr. Plá y Deniel

MADRID, 8. — La entrega de la Cruz de Misionero a dieciséis P. P. Redentoristas por el Primado de España, Dr. Plá y Deniel, se ha celebrado a las siete y media de la tarde en un solemne acto en la iglesia del Perpetuo Socorro, sede central de la Orden.

El templo estaba totalmente lleno de fieles. Después de rezarse el Santo Rosario y de una plática del P. Ibarrola, en la que exaltó la misión a que se han de entregar los Padres que iban a recibir la Cruz de misionero y de despedirlos con cordiales palabras el Primado de España dió la bendición a los asistentes con el Santísimo y procedió, con la fórmula litúrgica especial a bendecir y a entregar las cruces a los catorce Padres que se hallaban presentes en la ceremonia, ya que dos no pudieron concurrir personalmente por encontrarse en misiones especiales.

Inmediatamente, los Padres dieron a besar su cruz a los fieles. Los misioneros, que acaban de recibir la bendición del Primado de España, partirán próximamente en tres grupos para desarrollar la propagación de la fe en varios países de América. —(CIFRA).

Los aviones ingleses bombardean de nuevo las cercanías de París

Pétain y el Gobierno asisten a los funerales por las víctimas de los bombardeos británicos

VICHY, 8. — El Mariscal Pétain, el Almirante Darlán y todos los miembros del Gobierno francés que se encuentran en Vichy, han asistido esta mañana a los funerales celebrados en la iglesia de San Luis, en memoria de las víctimas de los bombardeos efectuados desde el armisticio, y especialmente, del último llevado a cabo contra la región parisiense. —(EFE).

PARIS, 8. — Esta mañana se han celebrado en la catedral de "Notre Dame" solemnes funerales en memoria de las víctimas del 3 de Marzo. Asistieron a la ceremonia religiosa, representantes del Gobierno y del Ayuntamiento de París. Ofició el cardenal Suhard. Después el ministro de Justicia, Barthelemy, en representación del Jefe del Estado, y otros miembros del Gobierno presidieron la ceremonia conmemorativa en la Plaza de la Concordia, en la que fue levantado un catafalco en honor de todos los franceses que, desde el armisticio, han perecido víctimas de los bombardeos británicos. A mediodía, la población parisiense comenzó a desfilar ante el catafalco. —(EFE).

PARIS, 8.—Ha comenzado la distribución de los socorros entre la población de los barrios de París, afectados por el bombardeo británico. Cada familia necesitada recibirá un anticipo de 500 francos. A los sinistrados se les distribuyen viveres, y el ministro Barthelemy ha visitado la zona que sufrió más gravemente el bombardeo, y ha manifestado a la población que el Gobierno está decidido a prestarle su ayuda. —(EFE).

En los ataques perdieron un bombardero y tres cazas

LONDRES, 8. — El Ministerio del Aire publica el siguiente comunicado: "Esta tarde nuestros aviones de bombardeo han efectuado un ataque contra la fábrica Mafford de Polissy, cerca de París, donde se produce material de guerra para el enemigo. Las bombas estallaron en los talleres y en el patio de carga de camiones. Otros aviones británicos, escoltados por cazas, atacaron la central eléctrica de Comines, cerca de Lille, así como los depósitos ferroviarios de Abbeville. Los aparatos de caza derribaron a dos aviones alemanes. De estas operaciones no han regresado un bombardero y tres cazas propios. —(EFE).

NO SON baratos; PERO SON los más selectos vinos de la Rioja, los que ostentan la marca Federico Paternina

M. Fernández Vieites
Medicina Interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas
Juan Flórez, 67-69. Teléfono 1386

Cognac OSBORNE
VENCIO POR **calidad**

Vendo "FIAT" Batilla
10 H. P. 5 cubiertas completamente nuevas Dirigirse a Santa Lucía 21 y 23 bajo. Teléfono 2863.

Doctor García Sancho
Medicina general. Enfermedades de piel Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
E. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2754

Nueva Guinea...

(Continuación de primera plana)

El ataque de que el parte británico dio cuenta ayer.

Han seguido la inmensa ruta de caravanas del Desierto del Sahara — ruta que los "tuareg" del desierto tardan en recorrer tres meses — y pasando por las estribaciones de los Montes Tibesti — la más alta cordillera del interior del Gran Desierto, que alcanza alturas de hasta 2.700 metros — se dirigen hacia el norte en busca de los oasis de Fezzan, el principal de los cuales es Murzuk.

Dada la gran longitud de la vía de invasión que siguen, y sus malos medios de vida y de comunicación, no es posible que por ella se aventuren unidades numerosas, cuyo abastecimiento sería penosísimo sino imposible. De ahí que el ataque a un puesto avanzado de la región de Fezzan pueda considerarse solamente como una "razzia" de sorpresa de tropas reducidas y habituadas a operar en el Desierto.

FUENTES

PRACTICANTE
San Agustín, 20 y 22-2.º
Teléfono 2811

E. PURCALLAS

OCULISTA
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6
Arzobispo Lago, 8, segundo
Detrás del Palacio de Justicia

MAQUINAS DE COSER "CIMA"
CAFETERAS EXPRES "OMEGA"
COMPANIA DE SEGUROS "FIDES"
ARTURO HERRERO - FRANCISCO BLANCO
Rosalia de Castro 1 y 3
Teléfono 1769 - La Coruña

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes, 9 de Marzo de 1942

Avenida de Rubino, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

Las hostilidades en las Indias Holandesas

cesaron, según una noticia no confirmada

TODO EL SUR DE SUMATRA, EN PODER DE LOS JAPONESES

TOKIO, 8. — Según una noticia, aun no confirmada, el jefe de las fuerzas indo-holandesas, ha pedido que cesen las hostilidades en todos los frentes de las Indias neerlandesas. Se añade que un oficial del Estado Mayor se ha presentado en el puesto de mando del jefe japonés para solicitar un armisticio. — (EFE).

BANGKOK, 8. — Ha sido captada una emisión de radio en lengua holandesa, según la cual las hostilidades han cesado en Java en la mañana de hoy domingo. No se ha tenido ninguna confirmación del particular. — (EFE).

LONDRES, 8. — Desde la tarde del sábado día 7, no ha habido ninguna comunicación telegráfica entre Inglaterra y las Indias orientales neerlandesas. — (EFE).

COÑAC ROSON

LA OCUPACION de Batavia se efectuó sin disparar ni un tiro

TOKIO, 8. — El diario "Tokio Ashai Shimbun" publica el primer relato de su enviado especial en Java, escrito con posterioridad a la ocupación de Batavia por las fuerzas niponas. En el manifiesta el correspondiente que la entrada de los japoneses en la capital de las Indias neerlandesas se efectuó sin disparar un solo tiro y habiendo permanecido en la ciudad los funcionarios municipales, para hacer entrega de la administración a las autoridades de ocupación. Dicha entrada, continua, se llevó a cabo a las ocho y media de la noche, o sea a la hora y veinte, exactamente, de haber alcanzado las vanguardias niponas los arrabales del Norte de la capital y de haberles comunicado allí las autoridades holandesas la declaración de ciudad abierta, de que había sido objeto Batavia.

"Al llegar a un riachuelo que corre a siete kilómetros al Norte de Batavia—escribe el enviado especial—hicieron su aparición en la orilla opuesta, cerca de un puente volado, varios holandeses portadores de banderitas blancas. El jefe del destacamento japonés les hizo cruzar el río y entonces manifestaron aquellos ser los delegados del gobernador de la provincia de Batavia y del municipio de la ciudad, y ser su misión el ofrecer la rendición de Batavia a las fuerzas japonesas. Al saber el comandante de las tropas japonesas que la ciudad había sido declarada abierta y que las fuerzas que la guarnecían habían sido retiradas por completo, dió la orden de entrada, que se efectuó en los vehículos puestos a disposición de las fuerzas japonesas por el Ayuntamiento de Batavia.

Los japoneses recorrieron las calles en medio de la alegría de indígenas y blancos. Ya estaban entonces conferenciando el alcalde y el gobernador con el comandante japonés, acerca de las medidas que hubieran de adoptarse para el mantenimiento del orden y la tranquilidad en los territorios ocupados; las negociaciones se llevaron a cabo en la residencia del funcionario holandés que presidiera la comisión de armisticio." — (EFE).

LONDRES, 8. — Carecen de confirmación las noticias de capitulación de las Indias neerlandesas, según se afirma por los círculos oficiales de la capital británica. — (EFE).

TOKIO, 8. — Las autoridades japonesas han notificado oficialmente a las autoridades neerlandesas de Batavia el establecimiento de la administración militar japonesa en las Indias orientales neerlandesas. — (EFE).

WASHINGTON, 8. — La ocupación casi total de Java por los japoneses coincide con el fin del tercer mes de guerra entre los Estados Unidos y el Japón. Los observadores de la capital norteamericana se preguntan si los nipones continuarán su avance en dirección a la India o a Australia, y solicitan que los Estados Unidos modifiquen su táctica y tomen la iniciativa en el ataque. Una indiscreción de un periodista inglés, agregado a la flota norteamericana en el Pacífico, confirma esta hipótesis. Dicho periodista anuncia, efectivamente, que un gigantesco convoy norteamericano se encuentra actualmente en camino hacia el teatro de la guerra en el Pacífico, con numerosos aviones. En los círculos oficiales se niegan

a facilitar la menor indicación sobre la certeza de tal rumor. Según informaciones que se reciben de Washington, procedentes de Australia, se hallan ya aprobados los planes para una nueva ofensiva próxima de los aliados contra el Japón, ofensiva que será desencadenada desde las bases situadas en Australia o en la India. — (EFE).

TOKIO, 8. — El Gran Cuartel General comunica que todo el Sur de la isla de Sumatra se encuentra ya en poder de las fuerzas japonesas después de la ocupación de Djambi. Esta importante ciudad, desde el punto de vista estratégico, se halla situada a 200 kilómetros al Noroeste de Palembang y en la orilla meridional del Río Hari, y fué conquistada a las 17 horas del día 4, una vez derrotadas las tropas adversarias en la región de Muratebo, en la confluencia de los ríos Tobo y Juhuan. Todos los pozos petrolíferos de los alrededores de Djambi, agrega el comunicado, se encuentran igualmente en poder de las fuerzas niponas.

BANGKOK, 8. — En breve será reanudada la línea ferroviaria Tailandia-Maasia-Shonan (Singapur) que quedó interrumpida desde el comienzo de las hostilidades. — (EFE).

"Defensa del Asia Oriental" WANG CHING WEI dirige un llamamiento al PUEBLO CHINO

NAANKING, 8. — Con motivo de la primera participación de la China nacional en el "Día de la liberación de la Gran Asia oriental", que la nación japonesa celebra el día 8 de cada mes, el presidente Wang-Ching-Wei ha dirigido un llamamiento al pueblo chino, en el que hace resaltar el sentido y la importancia de las palabras "Defensa del Asia oriental", que, dice, han de ser realizadas, habiendo de considerarse como camaradas a aquellos que desde el día 8 de diciembre las aplican, y, como enemigos, a los demás. El presidente agregó que la China nacional asume sus responsabilidades para la victoria final, deseosa de gozar y de sufrir en unión del Japón. — (EFE).

BOMBAY, 8. — Se ha celebrado en la India, ayer sábado, "El día de China". Diversos oradores, y entre ellos el jefe del Partido del Congreso, pronunciaron discursos para poner de relieve la compenetración existente entre China y la India. Algunos de los oradores rindieron homenaje a la resistencia china contra el Japón.

Los diarios publican extraordinarios dedicados a China. — (EFE).

TEHERAN, 8. — En el curso de una sesión secreta de la Cámara Iraniana se ha decidido por unanimidad confiar la misión de formar nuevo Ministerio al ex-ministro de Negocios Extranjeros, Soheyl. Este ha manifestado que se propone formar el nuevo Gobierno rápidamente, y presentarlo al Parlamento en el plazo más breve posible. — (EFE).

Más de 3.000 muertos tuvieron los soviets en un fracasado ataque

Por segunda vez ha sido bombardeado Helsinki por la aviación rusa

CUARTEL GENERAL DEL FUERTE, 8. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la región del Dnepr y en el frente oriental de Kharkov, los ataques del enemigo, realizados con importante número de fuerzas, han fracasado.

En los sectores, central y septentrional del frente del Este, continúan los combates defensivos.

En el curso de los ataques por formaciones del Ejército de SS, fueron desalojados de varios puntos de apoyo los bolcheviques y las fuerzas alemanas ganaron terreno a pesar de la encañizada resistencia del enemigo. Este perdió más de 3.000 muertos.

En el curso de combates aéreos, los cazas alemanes han derribado 22 aviones soviéticos y han sido destruidos en un aeródromo otros nueve.

En el Norte de África, actividad de reconocimiento, por una y otra parte. Los stukas alemanes han atacado en el puerto de Tobruk, un vapor de 3.000 toneladas y tres embarcaciones más. En ataques a vuelo rasante, los aviones alemanes han interrumpido la vía férrea del Egipto occidental, por varios puntos. Las instalaciones militares de la isla de Malta han sido bombardeadas, día y noche, con eficacia." — (EFE).

PARTE FINLANDESA

HELSINKI, 8. — Los aviones soviéticos han realizado el segundo bombardeo nocturno seguido de la capital finlandesa.

El ataque se produjo esta última noche entre las 3'15 y las 4'15. Unas diez bombas cayeron en la ciudad y destruyeron una casa pequeña, causando daños en otras varias. La defensa antiaérea finlandesa dió señales de gran actividad contra los aviones soviéticos, que volaron en escaso número. — (EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 8. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Libia: Actividades de exploración en el desierto. Importantes concentraciones de medios motorizados enemigos, fueron atacados, en vuelos rasantes, al Sur de Ain El Gazala, por poderosas formaciones de nuestra aviación. Gran número de vehículos resultaron averiados o destruidos. Las

PRINCESA DE SANGRE MANCHU

El mejor agente secreto del Japón es una mujer

En todos los países hay agentes secretos que tienen méritos relevantes. Pero no siempre los que los tienen mayores son los más célebres. En todos los dominios de la autoridad humana ocurre lo propio. Las circunstancias ayudan a unos y dejan a otros en la oscuridad.

Todas las naciones de historia un poco agitada en estos últimos tiempos tienen una figura de agente secreto, que sobresale entre todas las demás. Su gloria desborda los límites nacionales. Es el caso de Lawrence en Inglaterra y de Wassmuss en Alemania. Francia, que es el país galante, tiene a Margit Richard. También entre los japoneses es una mujer la que ha llevado a cabo las proezas más peligrosas para el triunfo de su país, lo que no es poco decir en estos momentos.

¿QUIEN HIRIO A YOSHIMO KUASHIMA?

En la primavera del año 1938, ingresó en el hospital Mackenzie de la Concesión francesa de Tientsin, una japonesa gravemente herida. Tenía dos heridas causadas con un martillo puntiagudo.

Dos o tres días más tarde la reclamaron los médicos japoneses, que la hicieron transportar al hospital japonés de la Concesión.

Gracias a estas circunstancias conocieron los médicos franceses el nombre de la mujer misteriosamente herida, que se llamaba Yoshimo Kuashima.

A nosotros, europeos, este nombre no nos dice nada. Tampoco le decía mucho más en 1938, a cualquier persona familiarizada con los asuntos de Oriente.

Se trataba, sin embargo, de la décima hija del príncipe Su, perteneciente a la dinastía manchú. Desterrado en Dairen, se vio obligado, durante su destierro, en la mayor miseria. Un rico japonés, compadecido de la desgraciada princesa, la adoptó y le dió una instrucción muy completa en las escuelas inglesas y francesas de las Concesiones.

Sin tardar mucho, la joven se reveló como un verdadero fenómeno para el estudio de los idiomas,

puesto que en poco tiempo llegó a aprender varios dialectos chinos y coreanos. En seguida hablaba también corrientemente el inglés, el francés, el alemán y el ruso.

Su padre adoptivo dió cuenta de estas disposiciones a sus altas amistades del Estado Mayor japonés, el cual estimó que Yoshimo Kuashima era justamente la persona que hacía falta para vigilar y atraer a la esfera japonesa al príncipe Fanchu Lab, que residía en la Mongolia Central.

La encargada de tal misión llevó a cabo con tal acierto, que, al poco tiempo y a sus dieciocho años, era la auténtica princesa Fanchu Lab.

SEEVIE

Yoshimo se aburría confinada en el corazón de la Mongolia. El príncipe, que adoraba a su mujer, había abrigado, al casarse con ella, todas sus convicciones. La recompensa que por ello obtuvo no fué del todo buena, puesto que un día Yoshimo desapareció, dejando al príncipe en el mayor desconcielo. Empezaba la época crucial del Japón. Iban a dar comienzo las grandes obras de resurrección nacional. Hacían falta inteligencias como la de Yoshimo para preparar el terreno de Manchukuo a la entrada de las tropas japonesas.

También en este trabajo logró distinguirse hasta el punto de que Doihara el misterioso jefe supremo del Servicio Secreto, la hizo comparecer en su presencia y la nombró su "primer lugarteniente".

Se dice que, en colaboración con ella, trazó el plan de llevar al príncipe Enrique Pu Yi desde Tientsin al Manchukuo.

No se sabrá en mucho tiempo la verdad de esta aventura. Pu Yi dijo que él salió de Tientsin con su preceptor, en una canon auto-móvil, y que los japoneses le recogieron en un barco y le llevaron a Manchuria.

El Japón admite modestamente esta fácil versión. Pero muchos testigos chinos afirman que en Tientsin el futuro emperador de Manchukuo se hallaba en peligro de muerte y estrechamente vigilado por los que tenían interés en que no subiese al trono.

Personas bien informadas afirman al mismo tiempo que el emperador Pu Yi ha mostrado siempre gran agradecimiento a la audaz japonesa que expuso mil veces su vida para asegurarse la corona de Manchukuo.

Una vez logrado este objeto, no podía ya Yoshimo detenerse en la carrera emprendida. Su vida llegó a ese punto en que ya es imposible distinguir la realidad de la leyenda.

Es muy posible que vestida con el uniforme de un oficial chino logase Yoshimo a penetrar en el ministerio de la Guerra para extraer importantes documentos. Sea ello verdadero o falso, mayores noticias ha logrado en otras ocasiones.

Durante la conquista de Jehol penetró en las posiciones enemigas y regresó perseguida y cargada de informaciones de gran valor. En esta aventura resultó gravemente herida.

Una vez restablecida, reapareció en Hong-Kong, donde formó un cuerpo de 370 agentes secretos japoneses.

Es seguro que, una vez terminada la guerra, Yoshimo Kuashima podrá editar un interesante libro de memorias.

Al sentir la pesadez y el dolor de cabeza con que se inician los enfriamientos y la gripe, evite males mayores, tome

ASPIRINA

Consulte con su médico.

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 1388

FAMOSO LICOR "PONCHE-ESPAÑOL"
VINO "JEREZ-QUINA SUPREMO"
COÑAC "TRES CORONAS"
J. RUIZ Y C.
JEREZ
GRAN COÑAC "EMPERADORES"